# 强化管理促提升 打造和谐幸福城

城市晚报白城讯 小区,路净灯明,居民文明有礼;车辆,整齐划一,全部有序停放……漫步于白城市区街头,市民们都为这美好的城市环境而自豪。生态好、环境好、城市管理得好,使人心情舒畅,如沐春风。城市"颜值"提升的背后,凝结的是市委、市政府治理城市的思想与智慧,彰显的是城市管理工作者的努力与付出。

#### 挥洒汗水 打造有序城市

"同志,您好!这里不允许 遛放宠物,请您马上把宠物带离 这里。"今年7月以来,在我市的 各个公园、广场和绿地等公共场 所内,全市的城管队员们全天都 在忙碌着开展城区内宠物犬及 无主流浪犬专项治理行动,不辞 辛苦、不分昼夜,劝导宠物主人 文明遛犬。现在的白城各条街 路、公园、绿地中,宠物犬及无主 流浪犬已经不见了踪影。

为进一步改善市容市貌,市城管局会同白城铁路电务段对辽北路30余根废弃线杆进行拆除,并拆除空中电缆1200延长米,推移施工区域内车辆30余台次。"清网拔杆"整治工作从去年秋季就已开始推进,截至目前,市区内主要街路两侧的油浸线杆已基本清除完毕,清除了市民的视线障碍。

现在,走在全市各条街道, 有人不禁会问,现在怎么看不 见"小广告"了?针对这一城市 牛皮癣,市城管局及各执法大队 多措并举、集中整治、严厉打 在集中整治非法"小广告 违法行为的同时,积极向广大市 民宣传乱张贴涂写"小广告"的 危害,形成强大工作合力。对乱 写乱贴等违法"小广告"号码,采 取拍照取证,电话追呼,予以警 告,环卫处成立小广告粉刷小 队,城管部门并加大巡查力度, 坚决遏制乱贴"小广告"违法行 为,严管控、禁反弹,加强长效管 理机制,为广大市民营造整洁、 美观、有序的生活环境。

#### 净静双行 打造宜居城市

如今,市区内沿街垃圾箱、 果皮箱、候车亭等环卫设施,个 个崭新干净。为维护各项设施,维护市容整洁,环卫工人们全力做好清洁工作,每日对垃圾箱进行4次药物消杀,并根据垃圾箱的受损程度,及时粉刷锈渍、加装箱盖和更换新箱;每天定时粉。次对公厕进行全面消毒处置,杜绝蚊蝇滋生蔓延及出现污垢等不洁现象,加强对毒饵站的日常维护,确保公厕卫生保洁达到"六无""六洁"的标准,有效提升公厕管理保洁水平。

现在的市区,除了净,还静 了许多。市城管局对市区内广 场舞、商业促销、流动摊贩沿街 叫卖等噪声扰民现象进行了专 项清理整治。规定不得使用高 音广播喇叭或者采用其他发出 高噪声的方法招揽顾客,干扰居 民生活;凡在市区街区、广场、公 园等公共场所进行健身、娱乐活 动的,音响音量不得超过60分 贝,晚上时间不得超过20:30 分,各类摊贩一律进入市场规范 经营,不得随意摆摊设点、流动 经营、沿街叫卖;禁止午休时间 在居民区内进行收购废旧物品、 沿街叫卖等干扰居民生活的行 为……一项项举措,真正给市民 创造了安静的生活环境。

洗扫车、吸尘车、洒水雾炮车……在市区的街道上,随处可见多种机械化环卫车辆,有序进行路面清洁作业,开启"洗城"模式。市城管局打出"路面洒拳,对主次干道人行步道、步行街等,上次干道人行步道、步行街等等。上次平道人行步道、步行街路进行洗刷,并持续推进不度清洗保洁模式,建立常态化扫降度清洗保洁模式,建立常态招降。一个大型,使路面达到"不留泥迹见本色、不积污水畅通行"的标准。一个全额在街上缓缓行驶,给街道

带来洁净的同时,也为市民营造了干净舒适的生活环境。

#### 改善环境 打造幸福城市

小区内自行车车棚堆放杂 物、随意停放僵尸自行车等现 象,一直困扰着不少居民。日 前,市城管局继续加大力度,继 续对这些乱象进行常态化全面 治理。行动中,执法队员提前张 贴清理通知单,通知居民自行处 理, 逾期未处理的, 由城管联合 物业集中搬运停放,继续全面落 实好责任,持续开展好城市环境 综合整治提升工作,巩固综合整 治成果,从街道小巷到小区楼 道,全方位进行综合整治,为辖 区居民打造良好的出行环境、休 闲环境以及居住环境,不断提升 群众幸福感。

为加强城市管理,优化城市居住环境,市城管局将城区内早厕进行拆除,组织人员对城区内存在破损、老化、危险的早厕进行拆除、清运、平整,有效降低了环境影响,解决了群众最急最忧最怨的问题,彻底解决创建全国卫生城市,创建全国文明城市民生场,全力完成好厕所革命这项民生任务。

城市面貌日新月异、城市功能更加完善、城市环境明显改观、城市品位显著提升,这些既是美丽白城的一些片段,也是美丽白城的一个缩影。每一处,都有可以描绘的色彩,每一刻,都有可以抒写的美景。为了民生幸福,白城用行动作答,给城市留下了一个个蝶变的华丽瞬间。一项项工作,不断绘就幸福白城的幸福底色,不断提升着市民的幸福感和获得感。

/记者 李政孚 报道

# 白城市社会投资 低风险工程建设项目审批

实现17个工作日内全部办结

城市晚报白城讯 为持续优 化和改善我市营商环境,更好支 持中小企业发展,近日,按照省 工程建设项目审批制度改革领 导小组的部署要求,白城市住建 局、市自然资源局、市发改委等9 个部门联合出台印发了《关于进 一步优化社会投资低风险工业 类工程建设项目审批服务 助力 企业复工复产的实施意见(试 行)》的通知(以下简称《意 见》)。该《意见》对社会投资低 风险工程建设项目的审批服务 全面优化,通过在审批上做"减 法",在服务上做"加法",让建设 单位办事更方便快捷,同时市政 务大厅3楼设立工改综合窗口, 推行"一站式办结",实现了从立 项到竣工验收全流程审批时间 压缩至17个工作日以内。

"这次多部门联合发文,主要是促进社会投资项目中的低风险工程建设项目类审批事项提速。"市工改领导小组有关关责人表示,此类项目是所企业投资的企业投资备案类,新建、改建和扩建,总建筑面积不超过1万平方米,建筑高度低于24米,功能单一、低风险的标准厂房或普通仓库建设项目。

据了解、《意见》于今年8月 12日起执行。生效后,全市各政 务服务中心或政府指定机构将 对社会投资低风险工程建设项 目开展全流程无偿帮办服务,各 项审批手续统一通过吉林省工 程建设项目审批管理平台进行 线上办理。在项目单位获得土 地前,首先由自然资源局发起项 目协调服务,实行"标准地"出让、地块定标等配套设备,经部门审核同意后,一次性告知建设单位,作为建设用地规划条件的附件提供给企业。同时联合监督检查压缩至1个工作日,由住建部门牵头发起,相关审查部门在线响应,实施多部门一次性联合监督检查,为各部门重复检查减少隐患。

此外,建设单位在工程设计方案稳定后,在办理建设工程规划许可时,省工改平台将自动向供水、排水、供电、燃气、供热等市政公用服务企业推送企业申报等申请信息,由相关企业主动联系建设单位,无外包装可在4个工作日内进行现场踏勘或有外包装可在9个工作日进行现场踏勘完成受理。 /任川 报道

### 洮北区构筑动物疫病防控安全屏障

城市晚报白城讯 动物疫病 是养殖业的天敌,不仅给畜牧业 造成巨大的经济损失,还影响着 人们生产生活,同时,人畜共患 传染病还可能给人类健康带来 潜在威胁。为有效防控动物疫 病,维护公共卫生安全,洮北区 贯彻"预防为主"和"依法防控、 科学防控、群防群控"方针,严格 执行动物防疫责任制,建立起政 府负总责、部门各司其职、全民 参与的动物防疫机制,加强基础 设施和基层畜牧兽医体系能力 建设,抓实基础免疫、防疫监测、 消毒灭源工作,为畜牧业健康发 展提供坚实保障。

夯基础,提升无特定疫病区 建设。无疫区建设运行是做好 动物疫病防控工作的重要措施, 冰北区委、区政府高度重视无疫 区建设工作,筹措资金1069万 元, 整合各类防控资源, 健全完 善动物疫病强制免疫、动物疫情 监测预警、动物卫生监督、病死 动物无害化处理和应急管理五 大体系,开展兽医实验室、应急 管理体系、流行病学调查、病死 动物无害化处理场、公路动物防 疫监督检查站建设及运行、乡 (镇)畜牧站建设、畜禽屠宰监管 工作、软件建设和无疫区建设培 训九大工程,增强动物疫病和人 畜共患病的免疫、监测、检疫监 管和无害化处理等综合防控能 力。为使动物疫病防控工作得 到落实,区政府与各乡(镇)人民 政府签订了洮北区免疫无口蹄 疫区运行管理目标责任书,明确 乡(镇)畜牧兽医站和乡(镇)人 民政府的工作目标和工作任务, 区动物防疫机构做好防疫物资 储备,在春、秋防疫工作开展前, 组织区、乡、村三级防疫人员及 规模养殖场从业人员进行集中 业务培训,提高防疫人员技术操 作水平,严格执行动物免疫制 度,做到应免尽免。每年的5月、 8月,都会组织各乡(镇)防疫人 员开展消毒月活动。

强举措,做好非洲猪瘟等重 大动物疫病防控工作。洮北区 制定了防范非洲猪瘟疫情应急 预案,落实疫病防范措施。强化 监测排查,实施网格化管理,专 人到场进村入户排查全覆盖,对 使用餐厨泔水喂猪的养猪场 (户)进行清理整顿,取缔了餐厨 泔水养猪行为,切断非洲猪瘟诵 过餐厨泔水传播渠道。强化调 运监管 生猪运输车辆全部实施 备案管理 开展违法违规调运专 项整治,在高速公路出入口设置 检查卡点2个,建立生猪运输车 辆黑名单制度,规范生猪市场流 通秩序。把好屠宰检疫关,落实 屠宰环节非洲猪瘟自检和官方 兽医派驻制度。做好宣传引导, 印制"防控非洲猪瘟宣传单"2万 余份、手册300份、挂图680份, 发放到生猪养殖场(户)、屠宰 场,普及非洲猪瘟防控知识,引 导群众理性消费猪产品。

多项措施发力,取得良好效果,截至目前,全区非洲猪瘟等 重大动物疫情零发生。

/王俊江 报道

## 白城市市场监管局 出台12项举措保市场主体

城市晚报白城讯 围绕深入贯彻习近平总书记在吉林考察调研时的重要讲话精神,落实"六保"任务,近日,白城市市场监督管理局出台12项举措,确保在今后的工作中继续发挥部门职能作用,进一步聚焦市场主体关切,提高市场主体生存和发展能力。

打造企业开办全程网上办升级版。持续优化"e窗通"系统,实现企业开办手续线上"一网通办"、线下"一窗领取",2020年底前将企业开办时间全面压缩至一天之内。

坚持不同所有制市场主体 平等准入。对各种所有制市场 主体一视同仁,实现"认流程不 认面孔、认标准不认关系"的 "无差别受理"

推进"证照分离"改革全覆盖。健全涉企经营许可事项清单管理制度,适时对关联证照较多、办事手续繁琐的领域,实现"一窗申请、一表填报、一站完成"。

放宽小微企业和个体工商户经营场所限制。今年9月底前出台市场主体住所登记负面清单,清单之外不再设置任何限制条件,实现"非禁即人"。

探索个体经营者豁免登记。在县级以上地方人民政府指定的场所和时间,销售农副产品、日常生活用品,或者个人利用自己的技能从事依法无须取得许可的便民劳务活动的个体经营者,依法予以豁免登记。

积极扶持家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主

体发展。从投资主体、字号名称、经营范围等方面,对新型农业经济主体进行规范和指导。 推进"e窗通"系统进农村,为农业经营主体登记注册提供便利 化服务。

改善市场消费环境。大力培育发展放心消费示范单位、 无理由退货承诺单位、放心工厂,建设放心消费示范街区(商圈)和行业。

加强公平竞争审查和价格 监管。从严查处不按规定执行 价格收费优惠政策、加重市场 主体负担的违法违规行为。

实施经营异常名录审慎管理。对生产、经营疫情防控相关物资的企业,已被列入经营异常名录的,经企业申请,简化流程,材料齐全的,一个工作日内移出;需经营场所核查的,3个工作日内移出。

实施"个转企"专项行动。 建立"个转企"培育联系制度,力 争到2023年底前累计培育1000 户"个转企"企业,推动全市市场 主体结构优化和高质量发展。

加强政银合作畅通助企融资渠道。充分发挥动产抵押、股权和知识产权质押融资作用,运用大数据分析手段,依托"e窗通"系统和"吉企银通"平台,帮助企业降低融资成本。

加大知识产权保护和服务力度。对受疫情影响超出法定期限和国家知识产权局规定期限的专利事务,指导企业依法向国家知识产权局提出请求,得到期限中止、顺延、恢复权利等救济措施。 /刘宇报道